

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 132 (3004)  
Год издания XXIX

ЧЕТВЕРГ, 3 НОЯБРЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

## КОЛОС НАЛИВАЕТСЯ С ОСЕНИ

Хлеборобы знают, что колос наливается с осени. Вот почему заботливые хозяева не ждут теплых апрельских дней, а начали подготовку к весне сразу же после того, как на полях отшумела уборочная страда.

Пример в этом показали колхозники сельскохозяйственных артелей «Малокаменский» и имени Тимирязева, возглавляемые М. Мишишевым и Ф. Березиным. Они своевременно засыпали семена на весь яровой клин, доведя их до посевных кондиций по чистоте. В эти дни в хозяйствах развертывается вывозка удобрений. В Малокаменской бригаде, например, где бригадиром В. Яровиков, уже доставлено на поля свыше 300 тонн навоза, который тщательно уложен в штабеля.

Между тем, к сожалению, еще не все чувствуется забота о подготовке к весеннему севу будущего года.

Медленно и неорганизованно доводят семена до посевных кондиций в сельхозартелях имени Свердлова, «Память Ленина» и «Колос».

1 ноября начался двухмесячник по заготовке и вывозке удобрений. Правлениям и партийным организациям колхозов необходимо так организовать работу, чтобы как можно лучше использовать зимнее время. Во всех хозяйствах надо создать специализированные бригады и звенья по заготовке и вывозке навоза, золы, птичьего помета, минеральных туков, морально и материально заинтересовать колхозников и механизаторов в результатах труда. Однако, в большинстве колхозов пока не чувствуется заботы об удобрении полей.

Плохо идет и ремонт машин. По существу к нему приступили лишь сельхозартели имени Тимирязева, «Малокаменский», «Коммунар», «Гигант», «Ошминский» и имени Ленина. Остальные — медлят. Что ждут, непонятно?

Не откладывать дело на завтра, что можно сделать сегодня, — вот правило, которым должны руководствоваться все правления и партийные организации колхозов.

## ЗАБОТЫ ДОЯРОК

Зимне-стойловый период. Прибавилось забот у работников животноводческих ферм. Не пугает, однако, зима доярок Верхопижемской фермы колхоза «Путь

к коммунизму» И. Шетухову и А. Цыганову. За минувший месяц первая из них надоила по 102 литра, а вторая по 98 литров молока от каждой коровы.

### ШКОЛА ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

## ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ РАСЧЕТ — В КАЖДУЮ БРИГАДУ!

Хозяйственный расчет — это метод ведения хозяйства социалистических предприятий, выражющийся в соизмерении затрат и результатов их деятельности.

Одним из важнейших условий успешного внедрения хозрасчета является выполнение требования закона стоимости — соответствие цен товаров общественно необходимым затратам труда на их производство.

Однако, до прошлого года в сельском хозяйстве это важное условие нарушалось, так как закупочные цены на продукцию не покрывали затраты на их производство. В результате колхозы несли убытки.

В настоящее время закупочные цены на сельхозпродукты повышены и для колхозов

созданы условия не только возмещать издержки производства, но и создавать накопления для расширенного воспроизводства. Убыточными сейчас могут быть только те хозяйства, где царит бесхозяйственность, где нет борьбы за рентабельность производства.

Большими помехами в осуществлении хозрасчета являлись недостатки в планировании. Теперь колхозам предоставлено в этом полное право. Какая культура дает больше дешевой продукции, ту они и могут возделывать.

Государство выделяет колхозам крупные ассигнования на капиталовложения, которые, к сожалению, зачастую не осваиваются.

В настоящее время правительство направляет большие

средства для улучшения земель. У нас в районе будет произведено за пятилетие в пределах 25 тысяч гектаров пашни на сумму 600 тысяч рублей, произведено мелиоративных работ на 1,5 миллиона рублей. Все эти расходы государство берет на себя.

В связи с этим перед колхозами встают большие задачи:

— экономическое обоснование структуры растениеводства и животноводства;

— обеспечение пропорционального развития отраслей;

— совершенствование управления, нормирования и оплаты труда;

— рациональное использование материальных, трудовых и денежных ресурсов.

Очень важно обеспечить

СРАВНИ И СДЕЛАЙ ВЫВОДЫ!

## СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по продаже государству продуктов животноводства  
на 1 ноября 1966 года.

Первая графа — продано молока, вторая — мяса, третья — яиц, четвертая — шерсти.  
(в процентах к плану)

«Путь к коммунизму»	114	126	—	51
«Ошминский»	112	82	83	41
Имени Ленина	107	89	131	77
Имени Кирова	106	67	—	14
«Коммунар»	105	110	—	97
«Гигант»	105	49	97	68
«Память Ленина»	99	57	—	173
«Организатор»	96	62	—	65
Имени Тимирязева	88	76	—	63
«Красная нива»	87	64	95	102
«Путь Ленина»	87	68	107	58
«Кодочики»	86	95	—	89
«Прогресс»	84	107	—	100
«Герой труда»	82	53	63	67
«Заря»	81	54	—	56
«Новый мир»	80	66	—	91
Имени Свердлова	80	62	87	37
«Малокаменский»	79	45	51	95
«Колос»	73	75	—	63
«Красное знамя»	67	29	—	75
«Ир-Жара»	65	42	—	—
Итого:	93	71	78	68



Добрая слава идет о шоферке А. Ф. Евстроповой в Тоншаевском отделении «Сельхозтехника». С работой он справляется хорошо. Его машина всегда в исправном состоянии.

На снимке: А. Евстропов.

года внедрить внутрихозяйственный расчет, нам необходимо прямо с сегодняшнего дня начать подготовку. В первую очередь нужно определить хозрасчетные подразделения: полеводческие бригады, животноводческие фермы, тракторные бригады и подсобные предприятия. С переходом на хозрасчет каждому подразделению необходимо установить задание по производству продукции, ее качеству и срокам поступления, лимиты трудовых и материально-денежных затрат, порядок учета и контроля за ходом производственной деятельности в течение года, систему материального стимулирования по результатам работы.

(Окончание на 2-й стр.)

# ЗАБОТИТЬСЯ О КАДРАХ

Коммунисты партийной организации сельхозартели «Организатор» обсудили на отчетно-выборном собрании итоги своей работы за год.

В своем докладе секретарь парторганизации К. Репин отметил, что в прошлом году колхоз не обеспечил себя семенами яровых культур, поэтому весенний сев затянулся на длительное время, что в свою очередь отразилось на урожайности.

Учитывая прошлые ошибки, нынче более организованно проведены все сельскохозяйственные работы: больше заготовлено грубых и сочных кормов для общественного животноводства, быстро проведены озимый сев, уборка хлебов. В настоящее время заканчивается ремонт животноводческих ферм.

Все коммунисты расставлены

ны на ответственных участках работы. Например, член КПСС С. Шабалин, работая на тракторе, ежедневно перевыполняет нормы выработки. Он один убрал весь картофель. Его машина всегда в исправности.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Тракторист — член партии А. Зaborских с перевыполнением дневной нормы выработки провел сев озимых.

Партийная организация совместно с правлением колхоза правильно решает вопросы проведения зимовки скота. Животноводческие помещения укомплектованы опытными кадрами. Решен вопрос о подготовке кормов к скармливанию.

Однако, в работе партийной организации имеется ряд недостатков. Еще мало внимания уделяется работе с кадрами. Не находила поддержки деятельность профсоюзной и комсомольской организаций. Явно недостаточно внимания уделяется вопросам механизации трудоемких процессов в животноводстве.

Начался новый учебный год в системе политического просвещения, но коммунисты, видимо, забыли об этом и не явились на занятие, к которому тщательно готовился пропагандист В. Демин.

Избрав своим вожаком К. Репина, коммунисты разработали ряд мероприятий, направленных на улучшение работы партийной организации.

Ф. СИЧАВИН,  
инструктор РК КПСС.

### (Окончание. Начало на 1-й стр.)

К определению задания производства продукции нужно подходить творчески, учитывать достигнутый уровень за ряд лет в растениеводстве — качество земель, количество вносимых органических и минеральных удобрений; в животноводстве — обеспеченность кормами и породное ка-

учитывать выполнение плана хозрасчетного подразделения как по выходу продукции, так и по лимиту затрат на ее производство. При выполнении плана по этим показателям сплачивать колхозникам дополнительно к гарантированному заработку определенный процент.

Увеличение урожайности

# ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ РАСЧЕТ— В КАЖДУЮ БРИГАДУ!

чество скота. При определении задания по качеству нужно указать по растениеводству — сорность, влажность; по животноводству — жирность молока, упитанность скота.

При установлении лимита трудовых и денежных затрат по растениеводству нужно на все бригады составить технологические карты, по которым определяются все материально-денежные затраты в деньгах и физических единицах.

Если переводится на хозяйствственный расчет тракторная бригада, ей нужно установить лимиты на текущий ремонт, горючее, оплату труда, подсчитать себестоимость одного кг тракторной пахоты.

Задания по растениеводству устанавливаются на год, а в животноводстве годовое задание можно разделить на квартальные и месячные с тем, чтобы осуществлять контроль за выполнением хозрасчетных заданий в течение года.

Важным условием повышения эффективности внутрихозяйственного расчета является установление правильного поощрения колхозников за конечные результаты труда в

каждом хозрасчетном подразделении. При этом следует культивировать, рост производства продукции животноводства, экономия материальных и денежных затрат на единицу продукции безусловно скажутся на повышении заработка каждого колхозника.

Хозрасчет учит считать каждую копейку. Оплата труда бригадиров хозрасчетных бригад должна устанавливаться в зависимости от полученной продукции.

Очень важно вести правильный и своевременный контроль за хозрасчетными подразделениями. Он изменит отношение бригадиров и специалистов к формам и методам ведения хозяйства, которые строго будут следить за расходованием труда и средств, больше думать об экономической эффективности проводимых мероприятий.

Но для осуществления и правильного ведения хозяйственного расчета, нужно прежде всего провести точное планирование и точный бухгалтерский учет. В бухгалтерии колхоза должен вестись детальный учет выхода продукции и затрат по каждой хозрасчетной единице, что создает благоприятные условия для экономического анализа, повышает ответственность всех работников за результаты производства.

Для учета затрат на производство в бухгалтерском учете на каждый вид продукции открывается отдельный счет, который расшифровывает все затраты по элементам.

При хорошо поставленном учете затрат себестоимость продукции животноводства, вспомогательных обслуживающих производств и подсобных предприятий можно выводить ежемесячно.

К сожалению, на этот очень важный участок в колхозах очень мало обращается внимания. Многие правления руководят по принципу: выполнить план любой ценой, не заботясь о сокращении затрат на производство той или иной продукции. Здесь царствует бесхозяйственность. Работы оплачиваются по завышенным разрядам. Бесконтрольно расходуется горючее и запасные части. Новые методы организации труда не внедряются. Виновники всяких нарушений не несут ответственности.

Конечно, если правление колхоза, как орган, возглавляющий всю хозяйственную и финансовую деятельность, не интересуется результатами своей деятельности, то и бухгалтерия в этом случае избавляется от лишней работы. Чтобы вводить внутрихозяйственный расчет, нужно хорошо поставить бухгалтерский учет, планирование и контроль.

Не будет точного плана для хозрасчетного подразделения по производству продукции и затратам на ее производство — не будет хозрасчета.

Не будет точного учета выхода продукции и затрат на ее производство по каждому хозрасчетному подразделению — не будет хозрасчета.

Не будет постоянного контроля за ходом деятельности хозрасчетного подразделения — не будет хозрасчета.

А. МАКОВЕЕВ,  
главный бухгалтер производственного управления сельского хозяйства.

## ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ ОРГАНИЗАТОР БРИГАДЫ



Хороший урожай яровых и озимых получила нынче комплексная бригада сельхозартели «Герой труда», где бригадиром В. М. Мосунов. 10,3 центнера ячменя, 11,5 центнера овса, 5,9 центнера гороха с гектара — таков итог работы этой бригады.

На снимке: В. М. Мосунов.

\*

## СКРОМНАЯ ТРУЖЕНИЦА

ПЕРВАЯ моя встреча с Анной Васильевной Евстигнеевой была не совсем обычной. Я увидел ее фотографию на Доске почета леспромхоза. В подпись под фотографией было сказано коротко: «Малая мебельного цеха».

Назавтра я отправился в мебельный цех, чтобы разыскать там Анну Васильевну.

На вопрос:

— Где здесь найти Евстигнееву? — одна из мальчиков указала мне на женщину, сидящую на табурете возле вытяжного шкафа.

Она недоуменно поднялась мне павстречу. Узнав, откуда я, она успокоилась.

— Думала, что вы из-за сына пришли.

— Разве он себя плохо ведет?

— Нет, он у меня учится в Гремячинске на механика. Живет далеко от дома. Вот я и думаю, как бы он не испортился.

Разговор проходил под мерный шум вентилятора вытяжного шкафа. Помощница один за другого подавала к ней кухонные столы.

— Сколько времени требуется, чтобы покрасить один стол?

— А мы как-то и не замечаем, не больше трех минут, наверно.

Действительно, каждый

столик отнимает не более трех минут. Поставив его на врачающийся круг, Анна Васильевна включает пульверизатор — распылитель. Зеленое облачко краски вылетает из отверстия, ровным слоем покрывая дерево.

В стороне несколько женщин подготавливают изделия. Они шпаклюют, накладывают грунтовочный слой краски, полируют.

— Успевают они за вами? — спросил я, показав на женщин.

— Куда там? За смену мы успеваем больше ста столов покрасить. А потом идем помогать остальным. — Вот так через день и работаем. День — кистью, день — пульверизатором.

— Условия труда? А вы здесь целую смену побудьте. Мы уже привыкли, да и то голова болит в конце дня. Вентиляция работает плохо.

В цехе стоял прочный, устоявшийся, запах краски и олифы.

— Нужен новый вентилятор, но его никак не собираются установить. Только обещают, но от нас обещаниями не отделаться: настоим на своем. Это было сказано таким уверенным тоном, что я подумал: «Добьется своего эта женщина. Обязательно добьется».

В. ШЕСТАКОВ.

## ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА ВЕРНЫ

Так называется «октябрьский марш» школьных комсомольских организаций области, старт которому дан 29 октября. Марш посвящен 50-летию Советской власти и идет под девизом: «То, что отцы не достроили,—мы достроим».

Ровно через год—29 октября 1967 года—районный комсомольский штаб подведет итоги и определит победителей смотра.

А пока комсомолия района развертывает работу по четырем направлениям:

1. РЕВОЛЮЦИИ ПУТЬ ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЙ—каждая комсомольская организация должна стать участницей похода по местам революционной, боевой и трудовой славы;

2. ЛЕНИНСКАЯ ЖАЖДА ЗНАНИЙ—комсомольцы являются примером в учебе и активном участии в кружках, конкурсах, олимпиадах;

3. ЕДИНСТВО СЛОВ И ДЕЛ—комсомольцы—школьники участвуют в трудовых делах, в культурном строительстве, в пропагандистской работе, в организации полезного досуга;

4. НАШУ СМЕНУ ВОСПЛИТЫВАТЬ НАМ—каждая комсомольская группа—коллективный вожатый пионерского отряда, организатор интересных пионерских дел.

Старт «октябрьскому маршу» дан в день рождения комсомола.

В этот день проведена перекличка комсомольских организаций школ.

—В этом году мы решили провести шесть диспутов на морально-этические темы; создать политшколу, в которой будут работать два клуба —«Глобус» и «Родина»; построить спартгородок; каждому комсомольцу подписаться на комсомольское издание,—рассказывает Н. ШАРОВА из Лесозаводской школы. —Наш девиз: учиться по-ленински, трудиться по-ленински, по-ленински жить и мечтать!

—Среди комсомольских групп был объявлен смотр на лучшую по учебе группу. Первое место занял восьмой класс, где комсоргом Нина Попова. Ему вручен переходящий вымпел «За хорошую учебу»,—отчитывается вожак комсомолии Пижемской средней школы Р. ГОРЕВА.

—На трудовой вахте в честь дня рождения комсомола, комсомольцы и пионеры собрали 12 тонн металломолота, положили начало фруктовому саду, посадив около ста яблоней,—докладывает М. ШАРАФУДИНОВ из Шайгинской школы.

ОКТЯБРЬСКИЙ МАРШ НАЧАЛСЯ. ПУСТЬ СТАНЕТ ОН ДЛЯ ВАС, КОМСОМОЛИЯ РАЙОНА, СМОТРОМ ВАШЕЙ ВЕРНОСТИ ИДЕАЛАМ РЕВОЛЮЦИИ, СМОТРОМ УМЕНИЯ ВЫПОЛНЯТЬ ЗАДАНИЯ ПАРТИИ И НАРОДА!



Песня швейных машинок. Ловкие руки девчат. Склоненные к работе лица, которые вы видите на нижнем снимке.

Мы на уроке производственного обучения девушек-девятоклассниц. Увлеченно работают они: торопятся выполнить заказ комбината бытового обслуживания—сшить сотню спецовочных халатов. Договорились закончить работу за два месяца, но справятся гораздо раньше — половина уже готова.

Не сразу стали получать ученицы сложные заказы. Начали с простых: шили простыни, наволочки, пододеяльники, занавеси для интерната, полотенца, фартуки, шапочки для столовой, пижамки и платья для детских яслей.

А сейчас, когда выросло мастерство, любая из девчат может снять мерку, сделать

чертежи кроя, выкроить и сшить платье, блузку.

Отличными мастерицами стали Надежда Беседина, Татьяна Путикова, Галина Зубова, Ирина Евстропова, Ольга Овчинникова, Маргарита Шапкина.

Пройдет несколько месяцев

# ЗВЕЗДОЧКА

районный школьный клуб

## ЗДРАВСТВУЙ, ПЕСНЯ!

Забота у нас простая,  
Забота наша такая—  
Жила бы страна родная,  
И нету других забот...  
Кто не знает слов песни  
Александры Пахмутовой?

Вот этому замечательному молодежному композитору, лауреату премии Ленинского комсомола и был посвящен тематический вечер, прошедший в Шайгинской средней школе.

Ответственным за его проведение был 8 «б» класс. Все ребята горячо взялись за подготовку вечера: искали тексты песен, подбирали пластинки с их записью, охотно приходили на спектакли, готовили небольшие выступления о жизненном и творческом пути композитора, о том, как при-

шли к Александре Пахмутовой признание и популярность.

На этом вечере не было скучающих—так живо и интересно он проходил.

Пусть нашей славы час не пришел.  
Друг, не грусти об этом.  
Быть может, путевку нам даст комсомол  
На смелый призыв  
к планетам...

Эта песня, «Надо мечтать» прозвучала первой. А потом одного выступающего сменял другой, за песней следовала песня.

Ребята провели викторину «Знаешь ли ты советских композиторов — песенников?», играли и танцевали.

В. ИВАНОВА.

## ХОРОШЕЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Семья школьников-комсомольцев в последние октябрьские дни увеличилась за счет более 60 лучших пионеров. Особенно большое пополнение пришло в Буреполомскую,

Тоншаевскую и Судаковскую школы. Отличное пополнение: комсомольцами стали школьники, которые зарекомендовали себя хорошей учебой и активной общественной работой.

Ребята! Сегодня в районной газете открывается ваш школьный клуб «Звездочка». В нем речь будет идти об учебе, отдыхе, трудовых и общественных делах школьников.

Чтобы печатные страницы—трибуны вашего клуба—были интересными и нужными для вас, пишите в газету. Пишите о том, что радует или тревожит вас, о том, чем занимаетесь вы в повседневной жизни.

Наш адрес: с. Тоншаево, редакция газеты, клуб «Звездочка».

Ждем ваших писем!

## В ТОНШАЕВСКОЙ СРЕДНЕЙ

и вместе с аттестатом зрелости девушки получат документ о том, что приобрели интересную и нужную специальность.

В это время «мужская половина» обоих десятых классов—в слесарной мастерской. По программе производственного обучения они изучают курс «Сельский электромонтер»—снимок справа.

Пятый год идет в школе этот курс и каждое лето учени-

ники на практике применяют и проверяют полученные знания. Ими была построена линия электропередачи длиной в два километра в колхозе имени Тимирязева, полностью электрифицированы деревни Уткинское, Малые Ашкаты, Ложкари.

В это лето ребята строили низковольтную и высоковольтную линии передач, устанавливали трансформаторную

## Свой парк

Уже стало правилом в Токтарской начальной школе вести запись полезных дел.

«Копилка добрых дел»—так называется эта летопись.

Ребята никогда не отказываются от того, что задумали. Нынче они решили сделать красивой свою школу. Каждому ученику было дано задание: посадить по три деревца. Тут и берескы, и тополя, и клены.

Из малого складывается большое. Через несколько лет у токтарских школьников будет свой парк. Конечно, немало потребуется труда, чтобы вырастить посаженные деревца, но, глядя на то, с какой любовью ребята относятся к делам рук своих, можно быть уверенным, что хотя и маленький, но дружный коллектив сделает много для украшения своей школы и деревни.

Н. ЗАХАРОВА,  
учительница Токтарской начальной школы.



подстанцию на кирпичном заводе. Горело бы здесь нынче в домах электричество, да подвел ДОЗ: не обеспечил нужными материалами и работа осталась незаконченной.

Звуки баяна и звонкие голоса, поющие музыкальную гамму до мажор, слышны за дверью класса. Здесь идет урок пения.

—Ребята, повторим еще раз,—останавливает восемьклассников педагог Алексей Степанович Кутегрин.

Внимательно выслушав его объяснения, ученики повторяют гамму. Вновь замечания учителя и повторение упражнения.

Л. СЕРГЕЕВА.



«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»  
3 стр. 3 ноября 1966 г.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

# ВОИН РАТИ НЕПОБЕДИМОЙ

Суровый путь прошел по дорогам Великой Отечественной войны бывший орудийный номер семидесятишестимиллиметровой пушки, а затем сапер понтонномостового батальона Данил Кондратьевич Окулов.

Февраль 1942 года. Советские войска ведут тяжелые бои под Старой Руссой. Враг, потерпев поражение у стен Москвы, стремится любой ценой вернуть утраченные позиции.

Артиллерийская батарея, в составе которой сражался рядовой Окулов, отражая многочисленные контратаки противника, уничтожила немало вражеских танков и самоходных установок.

В декабре совместно со стрелковыми подразделениями она вела многочасовой бой на подступах к стариинному городу Белый Калининской области. Пытаясь остановить наступление наших войск, противник бросил в контратаку более десятка танков с пехотой.

— Вражеские снаряды, — рассказывает Окулов, — один за другим рвались на наших позициях. Артиллеристы, однако, не дрогнули перед лицом опасности, открыли ураганный прицельный огонь. Через несколько минут два танка превратились в большие горящие факелы.

Остальные продолжали двигаться к нашим позициям.

Война, как известно, без жертв не обходится. В самый критический момент боя, когда танк противника вот-вот мог раздавить пушку, вышел из строя наводчик. Рядовой Окулов быстро занял его место и почти в упор расстрелял вражеский танк. Только тогда он почувствовал, что ранен. Ранение оказалось тяжелым, осколочным. Не один месяц пролежал отважный воин в эвакогоспитале.

А затем — опять фронт, на Смоленском направлении. — Особенно запомнилось наступление наших войск у города Духовщина. На этот раз мне пришлось участвовать в боях в качестве пулеметчика, — продолжает Д. Окулов. — Гитлеровцы занимали господствующие высоты, заранее подготовив их к обороне. Первая позиция состояла из трех траншей. Наступая в цепи стрелковой роты, я огнем из ручного пулемета уничтожал живую силу и подавлял огневые средства противника.

Выбив противника из первой траншеи, советские воины стремительным броском овладели второй.

— Атаковать третью траншею мне уже не пришлось — ранили вторично.

Снова на несколько месяцев — эвакогоспиталь. Заботливые руки медиков помогли бывалому воину встать на ноги и вернуться в действующую армию.

С декабря 1943 года и до конца войны рядовой Окулов участвовал в боях в качестве сапера понтонномостового батальона. Он наводил переправы через все реки и болота, начиная от Днепра и кончая Одером.

— Навести переправу под огнем противника, — вспоминает Окулов, — дело нелегкое.

Советский солдат, однако, мужественно выполнял поставленную задачу и своим ратным трудом ковал великую победу советского народа.

После войны Данил Кондратьевич, живущий сейчас в Тоншаеве, работал колхозным кузнецом, затем трактористом, плотником в колхозе.

Родина помнит своих героев. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 сентября 1966 года рядовой в отставке Д. К. Окулов за активное участие в боях с немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны, награжден орденом «Красная Звезда».

Награда будет вручена на торжественном собрании, посвященном 49-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, которое состоится в районном Доме культуры.

Майор Г. ТЕПЛЯКОВ,  
райвоенком.

## Памятник поэту и мыслителю



В Москве открыт памятник великому грузинскому поэту и мыслителю Шота Руставели.

Фото В. Мастюкова.

Фотохроника ТАСС

## ВЫСТАВКА

В ноябре 1966 года в Тоншаевском Доме культуры проводится районная выставка работ самодеятельных художников и фотолюбителей. Она посвящается 50-летию Великого Октября и является одним из этапов подготовки к Всесоюзной выставке произведений самодеятельных художников и фотолюбителей, которая состоится в Москве в августе 1967 года.

В районной выставке могут участвовать все самодеятельные художники и фотолюбители, которые представляют произведения, отражающие героику революции, гражданской войны, социалистического строительства, Великой Отечественной войны, произведения, показывающие нового советского человека — строителя коммунизма.

Фотолюбители представляют фотографии размером не менее 18 на 24.

О желании участвовать в выставке, необходимо сообщить в районный отдел культуры.

## УБИЙЦУ — К ОТВЕТУ

В прошлом — эсэсовец, безжалостный белый наемник — в настоящем, майор Зигфрид Мюллер, которого конголезцы называют «беспощадным убийцем», все еще расхаживает на свободе.

Кинематографисты ГДР, созавшие на основе телевизионного интервью с Мюллером документальный фильм «Смеющийся человек», в котором тот с наглым видом на все лады расписывал свои «подвиги» в Африке, словами самого этого каннибала разоблачили весь цинизм и преступность наемника, верой и правдой служившего в последние годы предателю конголезского народа Чомбе.

По поручению вдовы борца за свободу Конго — Патриса Лумумбы и конголезцев-эмигрантов известный юрист ГДР Карл Кауль потребовал, чтобы власти привлекли к судебной ответственности Зигфрида Мюллера за совершенные им злодеяния в Конго. Кауль обвинил Мюллера в убийстве конголезских рабочих, женщин и детей, раненных и плененных. Он указывал, например, на такой факт, когда этот изувер продавал

европейцам черепа своих жертв.

Как же западногерманская Фемида отнеслась к преступнику? Как сообщило агентство АДН, Мюллер после «отдыха» в Лангене беспрепятственно прошел паспортный контроль, сел в самолет на франкфуртском аэропорту Рейн-Майн и спокойно отбыл в направлении Иоганнесбурга (ЮАР).

Но скрыться «Конго-Мюллю» не удалось. Благодаря новой работе кинодокументалистов ГДР стало известно местопребывание преступного майора. Телезрители ГДР на днях увидели на своих экранах «Пост скриптуум к смеющемуся человеку» — новые документальные кадры, снятые в южноафриканском городе Боксбург, куда забрался убийца. Как подчеркивали создатели этого фильма, публицисты Вальтер Хейновски и Герхард Шойман, «беспощадный убийца» Мюллер, грозившийся встать во главе целой дивизии белых карательей в помощь вьетнамской авантюре Пентагона, должен понести заслуженную кару.

## ИЗ СВЕЖЕЙ ПОЧТЫ

## ЖЕНСОВЕТ ЗА РАБОТОЙ

Супруги Горшковы из Малых Селков, забыв о том, что у них трое малолетних детей, решили разойтись. Скандалы в семье не прекращались ни на один день. Она справедливо требовала, чтобы он бросил пить. Он, чтобы отвести от себя заслуженный гнев, обвинял ее в дурном характере.

В назревшую трагедию вмешался женсовет, организованный при Увильском сельсовете. Члены женсовета Т. Феоктистова, Л. Кошкина, А. Трушкова и Л. Сластникова пошли к Горшковым. Беседовали с хозяином, приводили десятки печальных примеров

из жизни брошенных родителями детей, доказывали, к чему приводит пьянство. Говорили о том, что он в конце концов будет отцем и в колхозе, что потом дети не простят родителям такой беды.

Беседы принесли плоды: воцарились мир и согласие.

Члены большевикского женсовета выезжают во многие деревни Увильского сельсовета. Они решают разные вопросы. В Луговке их благодарят трое детей в семье Н. Маштакова. Добрый душевным словом говорят о членах женсовета в семье С. Петрова из деревни Пеньки.

В. ГОРЯЧЕВ.

## ПО ПЕРВОЙ ПОРОШЕ

Кто из охотников не мечтает, не грезит во сне об охоте по первой пороше. Давно уже до блеска начищены ружья, набиты патроны.

И вот она — долгожданная пороша. Охотники радостные, возбужденные двинулись к заветным местам, чтобы услышать трубный голос гончей, выйти на просеку и ждать, когда хитрый заяц неосторожно побежит на верный выстрел.

На развесистые березы стайкой вылетают тетерева,

по берегу реки на ольшанике появляются рябчики.

Даже, если отвернется от вас охотничья удача, и придет домой с пустой сумкой, огорчаться тоже не следует: день не пропал даром, сколько впечатлений, рассказов о свежем лесном воздухе, о несбывшихся охотничих мечтах!

М. МИХАЙЛОВ.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

## К сведению колхозов, колхозников, торгующих организаций и населения Тоншаевского района.

6 ноября на рынках Тоншаева, Пижмы, Шайгино проводятся предпраздничные базары.

Администрация рынков приглашает торгующие организации, колхозы, колхозников, рабочих и служащих принять участие в праздничном базаре, завозе и продаже сельскохозяйственных продуктов населению района.

Колхозам, колхозникам и торгующим организациям будут предоставляться специальные помещения, места для торговли и другие услуги.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.